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Αριθ.  583/9.12.2013Αριθ.  583/9.12.2013

Σήμερα ημέρα Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης.  
Απών το μέλος Άρης Σταθάκης. 

Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης   ασχολήθηκε  με  την  υπό  της 
εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΝΤΟΤ  ΚΟΜ  ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΑΡΟΧΗΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  ΚΑΙ  
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  ΣΚΑΪ  (πρώην 
SEVEN), ενδεχόμενη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 12η Νοεμβρίου 2013.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II. Το άρθρο 11 παρ. 1 και 5 του Π. Δ/τος 77/2003 κατά το οποίο ο κατηγορούμενος 
τεκμαίρεται  αθώος  μέχρι  την  αμετάκλητη  καταδίκη  του  και  συνεπώς  δεν 
προεξοφλείται το αποτέλεσμα της δίκης ούτε οι κατηγορούμενοι αναφέρονται άμεσα 
ή έμμεσα ως ένοχοι ενώ εξάλλου ο φερόμενος ως δράστης δεν πρέπει να αναφέρεται 
με απαξιωτικούς για το πρόσωπό του χαρακτηρισμούς.  

III. Το άρθρο 11 και 6  του Π.Δ/τος 77/2003, κατά το οποίο δεν δημοσιοποιούνται 
έγγραφα ή άλλα στοιχεία που γίνονται γνωστά στις αρμόδιες αρχές, κατά το στάδιο 
της  προκαταρκτικής  εξέτασης,  της  έκτακτης  προανάκρισης  και  γενικότερα  της 
προανακριτικής διαδικασίας.

IV.  Το άρθρο 4 παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄ και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 
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Αιτιολογικό 

Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΝΤΟΤ  ΚΟΜ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ, ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού 
σταθμού  ΣΚΑΪ  (πρώην  SEVEN), του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της 
παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, των 
κεντρικών  δελτίων  ειδήσεων  που  μεταδόθηκαν  κατά  την  5,6  και  7.10.2013, 
προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Δελτίο ειδήσεων του Σαββάτου 5 Οκτωβρίου 2013, 20:58 – 21:57
Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:00΄:23΄΄  –  21:02΄:40΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ: «Ένα ακόμη στέλεχος της Χ.Α., το όγδοο κατά σειρά παίρνει το δρόμο για 
τις  φυλακές.  Πρόκειται  για  τον  37χρονο  Γιάννη  Άγκο  ο  οποίος  σύμφωνα  με  τη 
δικογραφία  βρισκόταν  στην  ίδια  καφετέρια  με  τον  Παύλο  Φύσα  το  βράδυ  της 
δολοφονίας.  Ήταν αυτός που τις επίμαχες  ώρες πριν το φονικό,  ειδοποίησε με το 
κινητό του τηλέφωνο το τάγμα εφόδου της Νίκαιας, ώστε να επιτεθεί στην παρέα του 
Φύσσα και ήταν ο ίδιος που ενημέρωσε πρώτος τον πυρηνάρχη Γιώργο Πατέλη για το 
αιματηρό επεισόδιο».
Σπηκάζ: «Ο κύριος  που βλέπετε  είναι  ο  Νικήτας  Σιώης,  γραμματέας  της  τοπικής 
οργάνωσης της Χ.Α. στις Σέρρες και πρώην βουλευτής του κόμματος. Συνελήφθη το 
μεσημέρι της Πέμπτης στο Σιδηρόκαστρο αφού οι αρχές εντόπισαν στο σπίτι του μία 
καραμπίνα, εννέα κροτίδες, ένα μαχαίρι και οκτώ στειλιάρια».   
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΣΤΗ  ΦΥΛΑΚΗ  ΚΑΙ  ΑΥΤΟΣ  ΠΟΥ  ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕ  ΤΟ  ΤΑΓΜΑ  ΕΦΟΔΟΥ 
ΤΗΣ ΝΙΚΑΙΑΣ 
ΑΝΟΙΓΕΙ ΠΑΛΙ Ο ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΒΟΛΟ
ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΧΑ ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ Ο ΣΥΛΛΗΦΘΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΧΑ 
ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ 
«ΔΕΝΟΥΝ» ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ
«ΚΛΕΙΔΙ» Η ΑΡΣΗ ΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ
ΣΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΚΟΜΗ ΔΥΟ ΜΑΡΤΥΡΕΣ-ΚΛΕΙΔΙΑ...
Παρουσιάστρια: Δύο  φωτογραφίες  ντοκουμέντο  κυρίες  και  κύριοι  του  Χρήστου 
Παππά  που  ήταν  κρεμασμένες  στους  τοίχους  του  σπιτιού  του  στα  Ιωάννινα  ως 
παράσημα έρχονται  σήμερα στη δημοσιότητα ρίχνοντας φως στο παρελθόν που ο 
φερόμενος  ως  υπαρχηγός  της  Χ.Α.  επιχείρησε  να  αποκηρύξει  ενώπιον  της 
δικαιοσύνης.  Στην  πρώτη  φωτογραφία  ο  κύριος  Παππάς  φοράει  τη  μαύρη 
καμπαρντίνα των Ες-Ες με φόντο τον αγκυλωτό σταυρό και υψωμένο τα δεξί χέρι 
αντιγράφοντας  τον  χαιρετισμό  του  Χίτλερ.  Στο  δεύτερο  ντοκουμέντο  ποζάρει  σε 
μεγαλύτερη  ηλικία  φορώντας  στρατιωτική  στολή  ενώ  στο  μπράτσο  του  φορά  το 
περιβραχιόνιο των ναζί. Στη δημοσιότητα έρχεται και το χειρόγραφο του Χρήστου 
Παππά με τον αποκρουστικό όρκο της Χ.Α. για τον οποίο ο ίδιος δηλώνει ότι δεν το 
θυμάται.
Ακολουθεί σχετικό ρεπορτάζ.
Σπηκάζ:  Μπορεί δημοσίως ο Χρήστος Παππάς να αποκηρύττει το ναζισμό και να 
αναγνωρίζει τον Χίτλερ ως σφαγέα των Ελλήνων στην προσωπική του όμως ζωή έχει 
ορκιστεί να συντρίψει τον Εβραίο υπάνθρωπο. Αυτός είναι ο Χρήστος Παππάς που 
σε νεαρή ηλικία ποζάρει μπροστά σε μία κόκκινη σημαία με τη σβάστικα φορώντας 
μαύρη  καμπαρντίνα  των  Ες-Ες  και  χαιρετώντας  ναζιστικά.  Σε  άλλη  φωτογραφία 
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ντοκουμέντο ο προφυλακισμένος χρυσαυγίτης βουλευτής φοράει στρατιωτική στολή 
με  περασμένο  στο  αριστερό  του  μπράτσο  ένα  κόκκινο  περιβραχιόνιο  με  τον 
αγκυλωτό σταυρό. Οι δύο φωτογραφίες βρέθηκαν στο σπίτι του Χρήστου Παππά στα 
Ιωάννινα ανάμεσα στα κάδρα του Χίτλερ και  τα κρασιά με τον Μουσολίνι.  Στην 
απολογία του πάντως ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Χ.Α. και υπαρχηγός της 
εγκληματικής οργάνωσης κατά το κατηγορητήριο αρνήθηκε οποιαδήποτε σχέση με 
τον ναζισμό.
Εμφανίζεται σε καρτέλα η απολογία του Χρήστου Παππά και διαβάζεται από τον 
δημοσιογράφο:
«Δεν  υπάρχει  ουδεμία  πολιτική  συνάφεια.  Η  Χ.Α.  πρεσβεύει  την  ιδεολογία  του 
λαϊκού εθνικισμού, και αγωνίζεται για εθνική ανεξαρτησία και αξιοπρέπεια και για 
κοινωνική  δικαιοσύνη.  Πολιτικά  και  ιδεολογικά  δεν  μπορώ  να  έχω  αυτές  τις 
πεποιθήσεις με ξένους εχθρούς που έβλαψαν την πατρίδα μου».
Σπηκάζ: Στο σπίτι του Χρήστου Παππά, που εδώ βλέπετε σε εκδήλωση της Χ.Α. να 
υμνεί  τη χούντα των συνταγματαρχών,  η αστυνομία  έμεινε άναυδη όταν εντόπισε 
μέσα  στο  σπίτι  του  αυτό  το  χειρόγραφο.  Πρόκειται  για  τον  όρκο  της  Χ.Α.  με 
ημερομηνία 1983 πιο σκληρός ακόμη και από αυτόν που ορκίζονταν οι στρατιώτες 
του Χίτλερ. 
«Ορκίζομαι να φυλάω πίστη στο μεγαλείο της εθνικοσοσιαλιστικής κοσμοθεωρίας, 
να αγωνιστώ με όλας μου τας δυνάμεις και αν χρειαστεί να θυσιάσω ακόμη και τη 
ζωή μου μαχόμενος υπέρ των ιερών συμβόλων της φυλετικής ιδέας. Ορκίζομαι να 
αγωνιστώ με όλας μου τας δυνάμεις για την νίκη του εθνικοσοσιαλισμού, του οποίου 
εθνικοσοσιαλισμού  δι’εμέ  φορεύς  είναι  ο  λαϊκός  σύνδεσμος Χρυσή Αυγή εις  τας 
γραμμάς  του  οποίου  ορκίζομαι  να  είμαι  ένας  γενναίος,  πειθαρχικός  και  πιστός 
στρατιώτης. Ορκίζομαι ότι θα αγωνιστώ με φανατισμό και αποφασιστικότητα για την 
εξόντωση του βδελυρού, μισερού και αηδιαστικού εχθρού της φυλής, του παντοτινού 
ενόχου της ιστορίας, του μοναδικού υπεύθυνου για την παρακμή της ράτσας μου και 
για  τον  εκφυλισμό  του  πολιτισμού.  Ορκίζομαι  ότι  θα  αγωνιστώ με  όλες  μου  τις 
δυνάμεις για την οριστική συντριβή του εβραίου υπανθρώπου. Εάν ποτέ προδώσω 
αυτόν τον όρκο εύχομαι οι συναγωνιστές μου να με τιμωρήσουν με τον πλέον σκληρό 
και απάνθρωπο τρόπο. Μάρτυρές μου ας είναι οι θεοί. Οι θεοί των Ελλήνων που μου 
έδωσαν  την  ευτυχία  να  γεννηθώ  σε  αυτή  την  ιερή  γη.  Ζήτω  η  Νίκη.  Ζήτω  ο 
εθνικοσοσιαλισμός».
Σπηκάζ: Οι ανακριτές έδειξαν αυτόν τον ανατριχιαστικό όρκο στον Χρήστο Παππά. 
Ο ίδιος αναγνώρισε στην αρχή τον γραφικό του χαρακτήρα. Στη συνέχεια όμως έπαθε 
αμνησία.                    
Εμφανίζεται σε καρτέλα η απολογία του Χρήστου Παππά και διαβάζεται από τον 
δημοσιογράφο:
«Δεν  ενθυμούμαι,  αγνοώ  την  ύπαρξή  του  σήμερα  μετά  από  τόσα  χρόνια.  Δεν 
ενθυμούμαι  πως εγράφη, αν αποτελεί  μετάφραση ή οτιδήποτε άλλο και  είναι  ένα 
κείμενο το οποίο δε χρησιμοποιήθηκε ποτέ, όσο εγώ ξέρω και δεν απηχεί τις απόψεις 
μου  εν  γένει.  Είναι  κείμενο  του  1983  όπως  αναγράφει  με  τυποποιημένη  έντυπη 
γραφή, όταν ήμουν 21 ετών». 
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
Ο ΠΑΠΠΑΣ ΣΕ ΧΙΤΛΕΡΙΚΕΣ … ΠΟΖΕΣ
ΜΕ ΣΤΟΛΗ ΤΩΝ SS Ο ΥΠΑΡΧΗΓΟΣ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ 
ΑΠΑΡΝΗΘΗΚΕ ΤΟ ΝΑΖΙΣΜΟ ΑΛΛΑ ΝΤΥΝΕΤΑΙ ΣΑΝ ΤΟΝ ΧΙΤΛΕΡ 
ΣΟΚΑΡΕΙ Ο ΟΡΚΟΣ ΜΙΣΟΥΣ ΠΟΥ ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΑΠΠΑ 
«ΑΜΝΗΣΙΑ»  ΕΠΙΚΑΛΕΣΤΗΚΕ  Ο  ΠΑΠΠΑΣ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΟΡΚΟ  ΤΟΥ 
ΜΙΣΟΥΣ…
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Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:17΄:39΄΄  –  21:20΄:34΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ:  Νέα στοιχεία έρχονται  στο φως της δημοσιότητας από την απολογία της 
προφυλακιστέας  ανθυπαστυνόμου  της  Ασφάλειας  Πειραιά  που  φαίνεται  να 
λειτουργούσε  ως  πληροφοριοδότης  της  Χ.Α.  ενώ  το  βράδυ  της  δολοφονίας  του 
Παύλου  Φύσσα είχε  δεχτεί  τηλεφώνημα  από τον  πυρηνάρχη Νίκαιας  Γ.  Πατέλη. 
Όπως παραδέχτηκε ήταν μέλος του κόμματος χωρίς όμως να συμμετέχει φανερά στις 
εκδηλώσεις του.  
Εμφανίζεται  σε  καρτέλα  η  απολογία  της  ανθυπαστυνόμου  Τ.Α.  Πειραιά  και 
διαβάζεται από τη δημοσιογράφο:
«Πράγματι, μάλλον τον Οκτώβριο του 2012, γράφτηκα ως υποστηρικτής στην τοπική 
οργάνωση Αθήνας της Χ.Α. διότι συμφωνούσα εν μέρει με τις απόψεις του κόμματος, 
ωστόσο όμως,  λόγω της  ιδιότητας  μου ως αστυνομικού,  απέφευγα  για  προφανείς 
λόγους να συμμετέχω φανερά σε εκδηλώσεις του κόμματος. Κατέβαλλα τη συνδρομή 
μου ως υποστηρικτή και δεν είχα κάποια άλλη ιδιαίτερη συμμετοχή».
Σπηκάζ: Στην  απολογία  της  η  42χρονη  επιχείρησε  να  δικαιολογήσει  και  το 
οπλοστάσιο που βρήκαν οι αστυνομικοί στο σπίτι της. 
Εμφανίζεται  σε  καρτέλα  η  απολογία  της  ανθυπαστυνόμου  Τ.Α.  Πειραιά  και 
διαβάζεται από τη δημοσιογράφο:
«Οι περισσότερες  από τις  σφαίρες που βρέθηκαν,  έχουν ξεμείνει  από υπηρεσιακά 
όπλα  που  χειριζόμουν  στο  παρελθόν,  ενώ  τα  μαχαίρια  που  βρέθηκαν  και  η 
σιδερογροθιά αποτελούν μέρος συλλογής. Το μεν Glock είναι το νομίμως χρεωμένο 
σε μένα υπηρεσιακό όπλο, η δε καραμπίνα έχει νόμιμη άδεια και είναι μη λειτουργική 
Είναι χαλασμένη). Τα λοιπά δε πιστόλια είναι μη λειτουργικά και αποτελούν τμήμα 
της ευρύτερης συλλογής την οποία διατηρώ».
Σπηκάζ: Εκτός από την ανθυπαστυνόμο και τον ειδικό φρουρό της ομάδας ΔΙΑΣ του 
Πειραιά έχουν συλληφθεί από τις Εσωτερικές Υποθέσεις ακόμη εννέα αστυνομικοί 
και  οι  έρευνες  για  την  εξεύρεση  θυλάκων  της  Χ.Α.  στους  κόλπους  της  ΕΛ.ΑΣ. 
συνεχίζονται με αμείωτους ρυθμούς. Σύμφωνα με πληροφορίες στο μικροσκόπιο των 
αδιάφθορων της ΕΛ.ΑΣ. έχουν μπει ακόμη τρεις διοικητές αστυνομικών τμημάτων 
της Αττικής ενώ ήδη πραγματοποιήθηκαν έφοδοι σε τρία αστυνομικά τμήματα της 
Θεσσαλονίκης χωρίς όμως να προκύψουν στοιχεία που να συνδέουν αστυνομικούς με 
τη  Χ.Α.  Την  ίδια  στιγμή  προσήχθη  στην  υπηρεσία  Εσωτερικών  Υποθέσεων 
αστυνομικός του τμήματος Αρτέμιδος καθώς στην κατοχή του βρέθηκαν φυλλάδια 
και ακροδεξιά σύμβολα αλλά και ποσότητα ναρκωτικών.    
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ Χ.Α Η ΑΝΘΥΠΑΣΤΥΝΟΜΟΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ
«ΣΥΛΛΟΓΗ» … ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ … «ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ» ΣΦΑΙΡΕΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 
ΤΗΣ ΑΝΘΥΠΑΣΤΥΝΟΜΟΥ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΚΑΘΑΡΣΗ» ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
ΣΤΟ  ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ  ΤΩΝ  ΑΔΙΑΦΘΟΡΩΝ  ΑΚΟΜΗ  6  ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: ΝΑ ΘΩΡΑΚΙΣΤΕΙ Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΝΤΟΛΗ ΓΙΑ ΠΛΗΡΗ ΚΑΘΑΡΣΗ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ.
ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΤΗΚΕ ΚΑΙ Ο ΠΡΩΗΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΓ. 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ …
Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:20΄:50΄΄  –  21:23΄:59΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ: Φορώντας ολόμαυρες στολές με ρόπαλα, ελληνικές σημαίες και κράνη στα 
χέρια τα μέλη της τοπικής οργάνωσης της Χ.Α. στο Αίγιο ποζάρουν περήφανα στο 
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φωτογραφικό φακό όπως αποκαλύπτει σήμερα το «Έθνος». Ακολουθώντας τα χνάρια 
της  σκληροπυρηνικής  οργάνωσης  της  Νίκαιας  οι  χρυσαυγίτες  του  Αιγίου 
εκπαιδεύονταν στις πολεμικές τέχνες και παρακολουθούσαν μαθήματα αυτοάμυνας 
για να μπορούν να επιτεθούν όταν θα έρθει  η ώρα. Το επιβεβαίωνε άλλωστε και 
πρωτοπαλίκαρο του Ν. Μιχαλολιάκου σε τηλεφωνική συνομιλία με ομοϊδεάτη του 
που έχει δοθεί στη δημοσιότητα από την αστυνομία.    
 Εμφανίζεται σε καρτέλα διάλογος μελών Χ.Α. και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Εμείς άμα θέλουνε να μας βγάλουνε εκτός νόμου και ας ακούνε τα μ….να (μπιπ), να 
το ξέρουν, έχουμε και 50 με 100 άτομα, τα οποία είναι αποφασισμένα να πέσουνε». 
…
Προβάλλεται απόσπασμα από παλαιότερη ομιλία του Ν. Μιχαλολιάκου.    
Σπηκάζ: Παρόλα αυτά ο Νίκος Μιχαλολιάκος εξακολουθεί να αρνείται την ύπαρξη 
των ταγμάτων εφόδου.
Εμφανίζεται  σε  καρτέλα  η  απολογία  του  Ν.  Μιχαλολιάκου  και  διαβάζεται  από 
δημοσιογράφο:
«Αποτελεί πλήρη διαστρέβλωση των λεγομένων μου. Απευθυνόμενος στο κοινό, τους 
είπα ότι ψευδώς και συκοφαντικά σας αποκαλούν τάγματα εφόδου, ενώ ξέρουν πολύ 
καλά  τι  ήταν  τα  τάγματα  εφόδου,  όταν  πράγματι  οι  ξιφολόγχες  ακονίζονταν  στα 
πεζοδρόμια».
Σπηκάζ: Απ’ άκρη σε άκρη της χώρας η Χ.Α. ετοίμαζε μεθοδικά το στρατό της. Έναν 
στρατό που είχε ορκιστεί τυφλή υπακοή. 
Εμφανίζεται σε καρτέλα δήλωση πρώην στελέχους της Χ.Α. που δημοσιεύτηκε στην 
εφημερίδα «Έθνος» και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Πρέπει να έχεις πολύ σκληρό στομάχι. Να δέχεσαι τα πάντα. Είσαι ένα μηδενικό. 
Ξέρεις τι είναι να σου λένε πέσε κάτω και πάρε κάμψεις και να σε κλωτσάνε στα 
πλευρά μπροστά σε όλους; Είσαι το τίποτα και ότι σου πούνε πρέπει να το κάνεις.  
Δεν έχεις γνώμη. Είναι εντολή, τελείωσε!» 
Σπηκάζ: Στην αίτηση μέλους  της  Χ.Α.  που δημοσιεύει  το «Έθνος» οι  υποψήφιοι 
υπέγραφαν: «Δηλώνω υπεύθυνα ότι είμαι Έλλην στην καταγωγή. Δεν είμαι μέλος 
άλλου κόμματος, πολιτικού ή ιδεολογικού φορέα, ασπάζομαι τον εθνικισμό και θέλω 
να γίνω μέλος του εθνικιστικού κόμματος Λαϊκός Σύνδεσμος – Χρυσή Αυγή. Από 
αυτή  τη  στιγμή  θα  υπακούω  στους  ανωτέρους  μου,  θα  πολεμώ  πιστά  και  θα 
υπερασπίζομαι τις ιδέες για τις οποίες μάχεται η Χρυσή Αυγή».    
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΣΧΟΛΗ ΠΟΛΕΜΟΥ ΤΗΣ Χ.Α. ΣΤΟ ΑΙΓΙΟ
ΤΑΓΜΑΤΑ ΕΦΟΔΟΥ ΤΗΣ Χ.Α. ΚΑΙ ΣΤΟ ΑΙΓΙΟ
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΟΥΝΤΑ ΔΟΧΕΙΑ ΟΙ Τ.Ο. Χ.Α. ΝΙΚΑΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΓΙΟΥ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ  …  ΠΟΛΕΜΙΚΩΝ  ΦΡΟΝΗΜΑΤΩΝ  ΥΠΕΓΡΑΦΑΝ  ΤΑ 
ΜΕΛΗ ΤΗΣ Χ.Α.  …
 Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις 21:24΄:35΄΄ – 21:28΄:06΄΄ καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ:  Το πραγματικό αυγό του φιδιού εκκολάπτεται εδώ και πολλά χρόνια στα 
σχολεία. Όταν ακόμη η Χ.Α. ήταν ένα κόμμα που συγκέντρωνε μηδενικά ποσοστά 
στις  εκλογές  δημιούργησε  το  μέτωπο  νεολαίας  για  να  ετοιμάσει  αφενός  τους 
επομένους  ψηφοφόρους  και  αφετέρου  τους  επόμενους  μαχητές.  Εκείνους  που  θα 
βγαίνουν στους δρόμους και θα χτυπάνε όσους δεν ασπάζονται την ίδια ιδεολογία. Η 
οργάνωση  των  Ελληνόψυχων  Μαθητών  δημιουργήθηκε  το  2006.  Μέσω  του 
διαδικτυακού  forum που είχε δημιουργηθεί, το οποίο έμεινε ενεργό μέχρι το 2008, 
συντόνιζε μαθητές και δημιούργησε τουλάχιστον έξι πυρήνες σε όλη την Ελλάδα. 

5

ΑΔΑ: ΒΛΓΦΙΜΕ-ΜΔΟ



Αποκαλυπτικοί είναι οι διάλογοι μέσα στο forum όπου εμφανίζεται 14χρονος από την 
Ξάνθη να συνομιλεί με άλλα μέλη.
Προβάλλεται η αναφερόμενη συνομιλία: 
14χρονος: Στην  Ξάνθη  έχουμε  πολλά  προβλήματα  με  αναρχικούς,  Αλβανούς  και 
φυσικά Τούρκους. 
Μέλος: Αν έχει και άλλα παιδιά που είναι Ελληνόψυχοι συγκεντρωθείτε και κάντε 
έναν πυρήνα δράσης και κάντε αγώνα για την πατρίδα. 
14χρονος: Πολύ  μου  τη  δίνουν  οι  παλιοανάρχες!!!  Όπου  δεν  πιάνουν  τα  λόγια 
πιάνουν τα όπλα!!! Δε βάζουν μυαλό με τίποτα!!!   
Σπηκάζ:  Παράλληλα το μέτωπο νεολαίας πραγματοποιούσε εξορμήσεις σε σχολεία 
σε  όλη  την  Ελλάδα  μοιράζοντας  φυλλάδια  της  Χ.Α.  Βασικός  εμψυχωτής  τους  ο 
γενικός  γραμματέας  της  Χ.Α.  Νίκος  Μιχαλολιάκος  με  ηγετικές  εμφανίσεις  στις 
γιορτές της ελληνικής νεολαίας.  
Προβάλλεται απόσπασμα από παλαιότερη ομιλία του Ν. Μιχαλολιάκου.    
Σπηκάζ:  Η  δράση  των  χρυσαυγιτών  στα  σχολεία  ενισχύθηκε  με  την  είσοδο  του 
κόμματος  στη Βουλή.  Η παρουσία τους στα σχολεία γίνεται  μεν  διακριτικά  αλλά 
συστηματικά. 
Προβάλλονται δηλώσεις μαθητών σχετικά με τη δράση της Χ.Α. στα σχολεία. Έχουν 
γυρισμένη την πλάτη στην κάμερα και η εικόνα είναι αλλοιωμένη.  
Σπηκάζ: Πολλά είναι και τα επεισόδια που δημιουργούνται μεταξύ οπαδών της Χ.Α. 
και αλλοδαπών μαθητών.   
Προβάλλονται δηλώσεις μαθητών σχετικά με τη δράση της Χ.Α. στα σχολεία. Έχουν 
γυρισμένη την πλάτη στην κάμερα και η εικόνα είναι αλλοιωμένη.  
Σπηκάζ: Πολλές αυτές οι συμπλοκές έχουν τραυματίες μαθητές όπως συνέβη πέρυσι 
στο γυμνάσιο και λύκειο Χερσονήσου όπου ξέσπασε σύρραξη μεταξύ μαθητών με 
αφορμή εκδήλωση της Χ.Α. στην περιοχή. 
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΦΥΤΩΡΙΑ … ΝΑΖΙΣΜΟΥ ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ
Ο «ΙΟΣ» ΤΗΣ Χ.Α. ΕΞΑΠΛΩΝΕΤΑΙ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ      
ΕΞΟΡΜΗΣΕΙΣ  ΚΑΙ  ΦΥΛΛΑΔΙΑ  ΤΗΣ  Χ.Α.  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΠΡΟΣΗΛΥΤΙΣΜΟ 
ΑΝΗΛΙΚΩΝ  
ΑΝΗΛΙΚΟΙ  ΟΠΑΔΟΙ  ΤΗΣ  Χ.Α.  ΞΥΛΟΦΟΡΤΩΝΟΥΝ  ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ 
ΜΑΘΗΤΕΣ
ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ Η ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΑΖΙΣΜΟ
Δελτίο ειδήσεων της Κυριακής 6 Οκτωβρίου 2013, 20:59 – 21:56
Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:00΄:15΄΄  –  21:04΄:23΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ:  Νέα συγκλονιστική  τροπή στην υπόθεση της  Χ.Α.  δίνουν  οι  καταθέσεις 
τριών  μαρτύρων  που  μπήκαν  σε  καθεστώς  προστασίας.  Μετά  τον  αρχηγό 
Μιχαλολιάκο,  τον  υπαρχηγό  Παππά  και  τον  Γιάννη  Λαγό  που  βρίσκονται  στη 
φυλακή αλλά και τους Κασιδιάρη, Παναγιώταρο και Μίχο που αφέθηκαν ελεύθεροι 
με  περιοριστικούς  όρους  τουλάχιστον  δύο  βουλευτές  της  Χ.Α.  φαίνεται  να 
εμπλέκονται σε εγκληματικές δραστηριότητες του κόμματος. Τα στόματα ανοίγουν 
και οι αρχές μαζεύουν ολοένα και περισσότερα στοιχεία που δένουν την εγκληματική 
δράση των χρυσαυγιτών.
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης μάρτυρα με τον τίτλο «Μάρτυρας Δ΄ 
- Κατάθεση βόμβα για τη Χρυσή Αυγή» και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Ήμουν στέλεχος στην Κ. μέχρι τον Ιούνιο του 2012. Υπεύθυνος ήταν ο βουλευτής 
Μ.  Μαζί  με  τον  βουλευτή  Παναγιώταρο  και  υπαρχηγό  όλης  της  οργάνωσης  τον 
Κασιδιάρη. Γνωρίζω ότι ο βουλευτής Μ. έχει άγνωστο αριθμό πιστολιών Ζάσταβα. 

6

ΑΔΑ: ΒΛΓΦΙΜΕ-ΜΔΟ



Σε ένα εγκαταλελειμμένο μοναστήρι  υπάρχουν κρυμμένα  όπλα και  τρόφιμα.  Έχω 
απόλυτη πεποίθηση ότι ο βουλευτής Μ. έχει απόλυτη γνώση για ό,τι γίνεται ακόμη 
και αν δεν δίνει ρητή εντολή για κάθε ενέργεια».
Σπηκάζ: Σύμφωνα  με  τις  καταθέσεις  κατά  το  συνέδριο  του  2009 
επαναπροσδιορίστηκε  η  ιεραρχία  της  Χ.Α.  Αρχηγός  επανατοποθετήθηκε  ο  Νίκος 
Μιχαλολιάκος,  πρώτος  υπαρχηγός  ο  Ηλίας  Κασιδιάρης  και  δεύτερος  ο 
Παναγιώταρος.
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης μάρτυρα με τον τίτλο «Μάρτυρας Γ΄ 
- Κατάθεση βόμβα για τη Χρυσή Αυγή» και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Τον  Παππά  τον  φωνάζαμε  “ταξίαρχο”.  Μπορεί  η  Χ.Α.  να  έχει  πολλούς 
υποστηρικτές αλλά στον σκληρό πυρήνα υπάρχουν μόνο 300-400 άτομα. Ο Γιάννης 
Λαγός ήταν υπεύθυνος για τον Πειραιά, ο Παναγιώταρος και ο Γερμενής για την Β΄ 
Αθήνας  και  ο  Παναγιώταρος  για  τα  νότια  προάστια.  Όλοι  βρίσκονταν  υπό  την 
αρχηγία του Κασιδιάρη».
Σπηκάζ: Οι μάρτυρες, πρώην μέλη της Χ.Α. αναφέρουν πως όλοι οι βουλευτές του 
νομού Αττικής ήταν ενήμεροι για τις εγκληματικές δράσεις της οργάνωσης οι οποίες 
εκτελούνταν με διαταγή τους. Οι περισσότερες εντολές μάλιστα που έδωσε ο Ηλίας 
Κασιδιάρης προκάλεσαν πολλά κακουργήματα και απόπειρες ανθρωποκτονίας». 
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης μάρτυρα με τον τίτλο «Μάρτυρας Γ΄ 
- Κατάθεση βόμβα για τη Χρυσή Αυγή» και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Είμαι μέλος της Χ.Α. από το 2006. Όταν ήμουν έφηβος με στρατολόγησε ο Κ.Π. 
υποψήφιος  βουλευτής  στη  Β΄  Αθήνας…  Μπήκα  στο  πρόγραμμα  κένταυρος  με 
εκπαιδευτή τον βουλευτή. Όταν ολοκλήρωσα τη θητεία μου στις ένοπλες δυνάμεις το 
2010, μπήκα στον σκληρό επιχειρησιακό πυρήνα μετά από σειρά δοκιμασιών που 
ήταν τακτικές επίθεσης και άμυνας κλπ. Λοχαγός ήταν ο βουλευτής… Εκπαιδευτής 
μου έχει υπάρξει και ο Γιώργος Πατέλης, όπως και ο Γ.Α».
Σπηκάζ: Οι αρχές αναζητούν και ένα ακόμη πρόσωπο κλειδί που φαίνεται να έχει 
παίξει ρόλο το βράδυ της δολοφονίας του Παύλου Φύσσα. Μόλις ο πυρηνάρχης της 
Νίκαιας Γιώργος Πατέλης ενημερώνει τον βουλευτή Γιάννη Λαγό για το φονικό ο 
τελευταίος αντί να καλέσει αμέσως το Νίκο Μιχαλολιάκο φαίνεται πως καλεί έναν 
δικηγόρο. Συγκεκριμένα 34 λεπτά μετά τα μεσάνυχτα ο προφυλακισμένος Γιάννης 
Λαγός καλεί ένα κινητό τηλέφωνο και μιλά επί 2΄:16΄΄ με έναν δικηγόρο ο οποίος 
φαίνεται να έχει διασυνδέσεις με γνωστό πολιτικό. Στη συνέχεια ο Λαγός καλεί τον 
Μιχαλολιάκο και στις 2:46 τα ξημερώματα καλεί και πάλι τον δικηγόρο. 
Σπηκάζ: Το φως της δημοσιότητας είδε και η συγκλονιστική κατάθεση της κοπέλας 
του  Παύλου  Φύσσα,  που  περιγράφει  λεπτό  προς  λεπτό  την  ενέδρα  θανάτου  των 
χρυσαυγιτών το μοιραίο εκείνο βράδυ στη Νίκαια.   
Εμφανίζεται  στην οθόνη απόσπασμα από την κατάθεση της κοπέλας του Παύλου 
Φύσσα και διαβάζεται από δημοσιογράφο (πηγή: Real News):
«Ξαφνικά από την Κεφαλληνίας βγήκαν 7-8 άτομα, ηλικίας 35-40 ετών περίπου, όλοι 
εύσωμοι, φορούσαν μαύρα ρούχα, κάποιοι με ξυρισμένα κεφάλια, κάποιοι όχι. Με 
δυνατές φωνές κατευθύνθηκαν με απειλητικές διαθέσεις προς τα αγόρια της παρέας. 
Γύρισα  πίσω  και  πήγα  τρέχοντας  προς  τους  αστυνομικούς  που  βρίσκονταν  στην 
Κεφαλληνίας.  Ούρλιαζα  λέγοντας  πως  οι  φίλοι  μου  κινδυνεύουν  και  τους 
παρακαλούσα να έρθουν να βοηθήσουν. Θυμάμαι χαρακτηριστικά έναν αστυνομικό 
ψηλό και  πολύ σωματώδη,  άγρια φυσιογνωμία,  τετράγωνο πρόσωπο να μου λέει: 
«Δεν  μπορούμε  να  κάνουμε  τίποτα.  Είναι  πάρα  πολλοί».  Μόνο  μια  κοπέλα 
αστυνομικός κι ένας νεαρός αστυνομικός ήταν οι μόνοι από την αστυνομική δύναμη 
που κινήθηκαν πεζοί προς το σημείο που βρίσκονταν οι φίλοι μου και κινδύνευαν. 
Ταυτόχρονα πήγα κι εγώ προς το μέρος που είχα αφήσει τον Παύλο. Δεν ξέρω τι 
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έκαναν  στη  συνέχεια  οι  δύο  αστυνομικοί,  γιατί  τότε  ήταν  που  είδα  τον  Παύλο 
μαχαιρωμένο. Ο Παύλος είχε μαχαιρωθεί, ήταν όρθιος, κρατούσε το στήθος του κι 
έλεγε ότι τον μαχαίρωσαν κι έδειχνε προς την κατεύθυνση του δράστη». 
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
«ΚΑΙΝΕ» ΑΛΛΟΥΣ ΔΥΟ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΗΣ Χ.Α. ΟΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΙ 
ΜΑΡΤΥΡΕΣ
ΠΡΩΤΟΣ  ΥΠΑΡΧΗΓΟΣ  ΤΗΣ  Χ.Α.  Ο  ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ,  ΔΕΥΤΕΡΟΣ  Ο 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ
ΕΝΤΟΛΕΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΣΗ ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑΤΩΝ
ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΠΡΟΣΩΠΟ-ΚΛΕΙΔΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΦΥΣΣΑ
ΚΟΠΕΛΑ  ΦΥΣΣΑ:  ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΣΑ  ΤΟΥΣ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ  ΓΙΑ 
ΒΟΗΘΕΙΑ   
Παρουσιαστής: Θα  συνδεθούμε  τώρα  με  την  Ιωάννα  Μάνδρου  …  Καλησπέρα 
Ιωάννα… Καθώς οι εξελίξεις είναι καταιγιστικές και φαίνεται μετά από όλα αυτά 
πως τα πράγματα παίρνουν άλλη τροπή.  
Ιωάννα Μάνδρου (τηλεφωνική επικοινωνία): Πράγματι Σπύρο… Περνούν πλέον το 
κατώφλι  του  ανακριτή  μάρτυρες  που  έχουν  τεθεί  σε  καθεστώς  προστασίας.  Ήδη 
έχουμε  τρεις  που  κατέθεσαν  αργά  χθες  τη  νύχτα  και  οι  οποίοι  καταθέτουν 
συγκλονιστικές λεπτομέρειες για την στρατιωτική και την παραστρατιωτική δράση 
της Χ.Α. αναφέροντας ότι 300-400 άτομα συγκροτούν αυτόν τον σκληρό πυρήνα, 
ενισχύουν τα στοιχεία του κατηγορητηρίου που υπάρχουν  μέχρι σήμερα και λένε 
ειδικά  ο  ένας  από  αυτούς  ότι  το  2009  σε  συνέδριο  που  έγινε  της  Χ.Α. 
επανατοποθετήθηκε  ως  αρχηγός  ο  Νίκος  Μιχαλολιάκος,  ως  πρώτος  υπαρχηγός  ο 
Ηλίας Κασιδιάρης και ως δεύτερος υπαρχηγός ο Ηλίας Παναγιώταρος. Πρέπει να σου 
πω Σπύρο, ότι αναφέρουν ότι η περιοχή της Αττικής είχε χωριστεί σε περιφέρειες με 
τον έλεγχο συγκεκριμένων βουλευτών. Αναφέρουν για παράδειγμα ότι στην περιοχή 
του  Πειραιά  και  τις  γύρω  περιοχές,  Α΄  και  Β΄  Πειραιά  την  ευθύνη  την  είχε  ο 
βουλευτής  Γιάννης  Λαγός  για  κάθε  εγκληματική  δραστηριότητα  και  κάθε 
προγραμματισμένη επίθεση που γινόταν σε αυτή την περιοχή ενώ ο Παναγιώταρος 
και ο Γερμενής, όπως κατονομάζεται, βουλευτής της Β΄ Αθήνας είχαν την περιοχή 
της  Β΄  Αθήνας  και  ο  Παναγιώταρος  ξεχωριστά  είχε  την  ευθύνη  για  να  νότια 
προάστια.  Όλοι  αυτοί  -αναφέρει  ο  μάρτυρας-  ήταν  υπό  την  αρχηγία  του  Ηλία 
Κασιδιάρη. Πρέπει να σου πω ότι αναφέρονται σε συγκεκριμένους στόχους… Για 
παράδειγμα ότι είχαν στοχοποιηθεί με εντολή Μιχαλολιάκου ο Περίανδρος, γνωστό 
μέλος  της  Χ.Α.  που  είχε  από  χρόνια  αποχωρήσει  και  ένας  άλλος  που  λέγεται 
Πλαπούτας,  ότι  όπου  τους  βρουν  πρέπει  να  τους  σκοτώσουν  ενώ  την  ίδια 
στοχοποίηση αναφέρει ο μάρτυρας ότι είχε και ο Παύλος Φύσσας για τον οποίο είχε 
δοθεί ρητή εντολή ότι όπου τον βρουν πρέπει να τον «καθαρίσουν». Αναφέρονται 
βεβαίως οι μάρτυρες αυτοί στην ύπαρξη οπλισμού και καταθέτουν δύο περιοχές όπου 
υπάρχει οπλισμός, μία κοντά στην Αττική οδό στην περιοχή του Ασπρόπυργου και 
μία περιοχή σε μοναστήρι στις Κλεονές του νομού Κορινθίας όπου υπάρχουν όπλα 
όπως αναφέρουν για την οργάνωση και κατονομάζεται συγκεκριμένος βουλευτής της 
περιοχής  που  συντόνιζε  τις  επιθέσεις  κατά  λαθρομεταναστών  στην  περιοχή  της 
Κορινθίας…  Τα  στοιχεία  είναι  πάρα  πολλά  που  δίνουν  οι  μάρτυρες  αυτοί  και 
σύμφωνα με πληροφορίες Σπύρο το επόμενο βήμα των ανακριτικών και διωκτικών 
αρχών είναι η έκδοση ενταλμάτων. Είμαστε μπροστά σε μία καινούργια φάση όπου οι 
νέες συλλήψεις είναι πλέον θέμα ημερών ή και ωρών.
Παρουσιαστής: Μάλιστα. Ιωάννα σε ευχαριστούμε πολύ για τις πληροφορίες σου.   
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΥΣΤΙΚΗ ΔΟΜΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
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ΝΕΟΣ  ΜΑΡΤΥΡΑΣ:  ΤΑ  ΗΞΕΡΑΝ  ΟΛΑ  ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ  ΚΑΙ 
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ
ΝΕΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ: ΥΠΗΡΧΕ ΕΝΤΟΛΗ ΝΑ «ΦΑΝΕ»ΤΟΝ ΦΥΣΣΑ
ΝΕΕΣ  ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ  «ΚΑΙΝΕ»  ΤΟΝ  ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟ  ΚΑΙ  ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 
ΤΟΥ
Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:07΄:38΄΄  –  21:10΄:12΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ: Η  εντολή  ήταν  σαφής:  «Σφάξτε  παλιά  στελέχη  της  Χ.Α.  και 
λαθρομετανάστες». Αυτό υποστήριξε στις ανακριτικές αρχές μάρτυρας που ζήτησε 
να  μπει  σε  καθεστώς  προστασίας  Ο  πρώην  χρυσαυγίτης  μάλιστα  συνδέει  άμεσα 
Λαγό, Κασιδιάρη και Μιχαλολιάκο με τη δολοφονία του Φύσσα. Ο ένας έδωσε την 
εντολή, ο άλλος τη γνώριζε και ο τρίτος την ενέκρινε.
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης μάρτυρα με τον τίτλο «Μάρτυρας Γ΄ 
- Κατάθεση βόμβα για τη Χρυσή Αυγή» και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Από  τον  ίδιο  τον  Νίκο  Μιχαλολιάκο  είχε  δοθεί  εντολή  όπου  βρίσκαμε  τον 
Περίανδρο Ανδρουτσόπουλο και τον Π. (παλιός λοχαγός Χ.Α.) να τους καθαρίσουμε. 
Ο ταξίαρχος μας προέτρεπε για τους λαθρομετανάστες: «γ…τους (μπιπ), σκοτώστε 
τους και σφάξτε τους και μη χαμπαριάζετε». Ξέρω ότι ο Παύλος Φύσσας ήταν στόχος 
της Χ.Α. στον Πειραιά και υπήρχε κεντρική εντολή από τον Λαγό να τον φάνε όπου 
τον βρούνε εν γνώσει του Κασιδιάρη και με την έγκριση του Μιχαλολιάκου».
Σπηκάζ:   Οι νέες καταθέσεις των προστατευόμενων μαρτύρων κάνουν λόγο για μία 
αποθήκη στο Χαϊδάρι γεμάτη οπλισμό, που χρησιμοποιούσαν τα τάγματα εφόδου ενώ 
αποκαλύπτουν  και  τον  τρόπο  εκπαίδευσης  των  χρυσαυγιτών  που  γινόταν  σε 
σκοπευτήριο στο Χαϊδάρι.    
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης μάρτυρα με τον τίτλο «Μάρτυρας Γ΄ 
- Κατάθεση βόμβα για τη Χρυσή Αυγή» και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Ο  τύπος  της  εκπαίδευσης  ακολουθούσε  την  αμυντική  τακτική  των  ΜΑΤ.  Οι 
Κέρβεροι ήταν η πρώτη γραμμή στη διμοιρία και είχαν αμυντική διάταξη. Δηλαδή 
κρατούν ασπίδες και αποκρούουν την επίθεση. Περιμένουν πάντα να επιτεθούν οι 
άλλοι και μόλις γινόταν αυτή τους απωθούσαν και από τις δεύτερες και τρίτες σειρές 
έβγαιναν οι  Πύργοι  (με μαχαίρια)  οι  οποίοι  επιτίθονταν.  Σε αποθήκη κοντά στην 
Αττική οδό είναι κρυμμένος οπλισμός, κοντάρια, ασπίδες κτλ.» 
Σπηκάζ: Πίστευε  –  Υπάκουε  –  Πολέμα.  Αυτό  ήταν  το  τρίπτυχο  πάνω στο οποίο 
εκπαιδεύονταν οι ακροδεξιοί πυρήνες. Στο δεκαεξασέλιδο εγχειρίδιο που δημοσιεύει 
ο  «Τύπος  της  Κυριακής»  αναλύονται  βήμα-βήμα  οι  τακτικές  της  οργάνωσης. 
Επέλεγαν μαχητές βάσει του υψηλού ηθικού και της πειθαρχίας που επεδείκνυαν τα 
μέλη της. Εκδικούνταν όποιον διαφωνούσε και χρησιμοποιούσαν κάθε μέσο για να 
επικρατήσει ο ναζισμός. Ακόμη και τα ψέματα. 
Σε καρτέλα εμφανίζεται το «Εγχειρίδιο Μίσους της Χ.Α». 
«Πρέπει να προφυλάσσουμε το συμφέρον μας και την ύπαρξη της κίνησης με κάθε 
μέσο.  Με  υποκρισία,  απάτη,  ψέμα  και  ό,τι  άλλο.  Γιατί  έχοντας  να  κάνουμε  με 
βρωμερούς και δόλιους εχθρούς τότε κάθε μέσον είναι ηθικό».
Σπηκάζ: Στόχος  για  την  επέκταση  του  νεοναζιστικού  δικτύου  ήταν  και  είναι  οι 
περιοχές που αντιμετωπίζουν προβλήματα φτώχειας, ανεργίας και εγκληματικότητας. 
Σε καρτέλα εμφανίζεται το «Εγχειρίδιο Μίσους της Χ.Α». 
Οφείλουμε  να  μαχόμαστε  σε  περιοχές  και  χώρους  και  ομάδες  που  ο  εχθρός  δεν 
φτάνει  από αδιαφορία,  λάθος  εκτίμηση  ή  αδυναμία.  Έτσι  γινόμαστε  εμείς  οι  πιο 
δυνατοί.  Πρέπει  να  βολιδοσκοπούμε  τις  πολιτικές  καταστάσεις  που  επηρεάζουν 
μεγάλες λαϊκές μάζες, που ψάχνουν για λύσεις.  
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
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ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΦΥΣΣΑ
ΜΑΡΤΥΡΕΣ: ΣΕ ΑΠΟΘΗΚΗ ΣΤΟ ΧΑΪΔΑΡΙ ΤΑ ΟΠΛΑ ΤΗΣ Χ.Α. 
ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ ΤΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ ΤΗΣ Χ.Α. 
ΠΙΣΤΕΥΕ,  ΥΠΑΚΟΥΕ,  ΕΡΕΥΝΑ  ΤΟ  ΤΡΙΠΤΥΧΟ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΤΩΝ 
ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΩΝ
Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:12΄:20΄΄  –  21:15΄:50΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ:  Σύμφωνα  με  την  εφημερίδα  το  «Έθνος»  η  οργάνωση  πληρώνει  6 
εκατομμύρια  ευρώ το  χρόνο  σε  στελέχη  και  μέλη  ενώ συνδράμει  οικονομικά  τις 
οικογένειες εκείνων των μελών που ενδεχομένως διώκονται από τις Αρχές λόγω της 
δράσης τους. Από πού προέρχεται όμως αυτός ο πακτωλός των χρημάτων; Εκτός από 
αφανείς χρυσούς χορηγούς η οργάνωση βασιζόταν στην εξασφάλιση πόρων από το 
οργανωμένο έγκλημα. Λαμπρό παράδειγμα ο βουλευτής της Γιάννης Λαγός, ο οποίος 
σύμφωνα  με  απόρρητη  έκθεση  της  ΕΥΠ  μεσολαβεί  για  σπάσιμο  επιταγών  και 
εισπράττει  σχετική  αμοιβή  για  αυτό,  ενώ συμμετέχει  σε  «προστασίες»  μαγαζιών, 
εκβιασμούς, καθώς και σε διακίνηση γυναικών με σκοπό την πορνεία.  
Δελτίο ειδήσεων της Δευτέρας 7 Οκτωβρίου 2013, 20:54 – 22:12
Παρουσιάστρια:  Κυρίες  και  κύριοι  νέο  κύκλο  ραγδαίων  εξελίξεων  ανοίγουν  οι 
καταθέσεις νέων μαρτύρων που δίνουν στοιχεία σοκ για την εγκληματική δράση της 
Χ.Α.  Ο  ανακριτής  ζήτησε  από  τη  Βουλή  την  άρση  της  ασυλίας  των  βουλευτών 
Γερμενή,  Ηλιόπουλου και  Μπούκουρα,  οι οποίοι επίσης κατηγορούνται  πλέον για 
σύσταση  εγκληματικής  οργάνωσης  σε  βαθμό  κακουργήματος.  Η  κατάλυση  της 
δημοκρατίας ήταν ο στόχος της Χ.Α. όπως κατέθεσε ένας εκ των προστατευόμενων 
μαρτύρων αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι απειλούσαν ότι θα έμπαιναν στη Βουλή 
με τανκς. Ακόμη κατέθεσε ότι ο βουλευτής Μίχος εκπαίδευε σε μαθήματα θανάτου 
τα τάγματα εφόδου, σφάζοντας αρνιά και μοσχάρια. 
Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:08΄:20΄΄  –  21:14΄:42΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ: Αυτές τις εικόνες με τους σιδηροδέσμιους βουλευτές της Χ.Α. όλα δείχνουν 
ότι  θα  τις  ξαναζήσουμε  σύντομα.  Αυτή  τη  φορά  με  νέους  πρωταγωνιστές.  Οι 
εξελίξεις είναι καταιγιστικές. Εδώ και λίγες ώρες ο ανακριτής ζήτησε την άρση της 
ασυλίας  των  βουλευτών  της  Χ.Α.  Γιώργου  Γερμενή,  Παναγιώτη  Ηλιόπουλου  και 
Στάθη  Μπούκουρα  μετά  τα  στοιχεία  που  κατέθεσαν  νέοι  μάρτυρες  τα  τελευταία 
24ωρα. Οι καταθέσεις είναι ανατριχιαστικές. Στόχος της Χ.Α. ένας: η ανατροπή του 
δημοκρατικού πολιτεύματος. 
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Ε΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Στις  κατηχήσεις  μας  έλεγαν  ότι  σκοπός  της  Χ.Α.  είναι  η  κατάλυση  του 
δημοκρατικού πολιτεύματος. Χαρακτηριστικά έλεγαν ότι θα μπούμε στη Βουλή με 
τανκς».  
Σπηκάζ: Ο  ίδιος  μάρτυρας  αναφέρει  ότι  ο  υπόδικος  βουλευτής  Νίκος  Μίχος 
πουλούσε όπλα σε μέλη της οργάνωσης και συμμετείχε σε βολές με πυροβόλα όπλα 
σε ερημική περιοχή στην Παλαιά Πεντέλη. Σοκαριστική είναι η ομολογία του και για 
την εκπαίδευση των μελών της οργάνωσης.   
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Ε΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Γνωρίζω ότι στελέχη της Χ.Α. εκπαιδεύονταν από τον Νίκο Μίχο, νυν βουλευτή 
Ευβοίας,  εκδοροσφαγέα στο επάγγελμα,  στην εξουδετέρωση αντιπάλων με  χρήση 
μαχαιριών, για το λόγο δε αυτό πραγματοποιούνται σε μαντριά περιοχών της Αττικής 
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και  στη  Μαλακάσα  κτλ.  «εκπαιδευτικές»  μαζικές  σφαγές  αμνοεριφίων  σε  στάνες 
προκειμένου να διδαχθεί η τεχνική των χτυπημάτων με μαχαίρι στην καρωτίδα». 
Σπηκάζ: Την ίδια ώρα από άκρη σε άκρη σαρώνονται εδώ και λίγα 24ωρα όλα τα 
πιθανά και απίθανα σημεία που μπορεί να βρίσκεται κρυμμένο το οπλοστάσιο της 
Χ.Α. 
Βίκυ Παύλου – δημοσιογράφος: Σύμφωνα με τον νέο μάρτυρα κλειδί που κατέθεσε 
στον εισαγγελέα, εδώ στην περιοχή του Ασπροπύργου η Χ.Α. διέθετε τη δική της 
αποθήκη που είχε μετατρέψει σε ένα μικρό οπλοστάσιο. Πίσω από μία αποθήκη με 
έπιπλα που ο μάρτυρας έχει κατονομάσει, τα μέλη της Χ.Α. μετέφεραν μεταξύ άλλων 
πιστόλια, πιστόλια εκτόξευσης, κράνη, ασπίδες, φωτοβολίδες και κροτίδες.
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Δ΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Ήμουν στέλεχος στην Κ. μέχρι τον Ιούνιο του 2012. Υπεύθυνος ήταν ο βουλευτής 
Μ.  Μαζί  με  τον  βουλευτή  Παναγιώταρο  και  υπαρχηγό  όλης  της  οργάνωσης  τον 
Κασιδιάρη. Γνωρίζω ότι ο βουλευτής Μ. έχει άγνωστο αριθμό πιστολιών Ζάσταβα. 
Σε ένα εγκαταλελειμμένο μοναστήρι  υπάρχουν κρυμμένα  όπλα και  τρόφιμα.  Έχω 
απόλυτη πεποίθηση ότι ο βουλευτής Μ. έχει απόλυτη γνώση για ό,τι γίνεται ακόμη 
και αν δεν δίνει ρητή εντολή για κάθε ενέργεια».
Σπηκάζ: Μία ημέρα μετά η μαρτυρία ενός ακόμη πρώην μέλους για το τι συμβαίνει 
στην περιοχή της Κορίνθου έρχεται να συμπληρώσει το πάζλ.  
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Δ΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Υπάρχει μια γενική κατεύθυνση να “τιμωρούνται” οι λαθρομετανάστες και αυτή η 
πρακτική δεν έχει αποδοκιμαστεί από τον τοπικό βουλευτή. Μας έχει πει ότι από τη 
στιγμή που δεν μπορεί να τους διώξει το κράτος, τους κάνει τη ζωή δύσκολη η Χ.Α. 
Είναι λοιπόν σαφές ότι οι επιθέσεις αυτές τελούν σε γνώση του τοπικού βουλευτή, 
οργανώνονται  στην  ουσία  από  αυτόν  και  αυτό  αποδεικνύεται  περίτρανα  από  το 
γεγονός  ότι  τα  μέλη  των  τοπικών  μετά  από  κάθε  επίθεση  περηφανεύονται  στις 
τοπικές οργανώσεις».
Σπηκάζ: Λίγες ώρες αργότερα ο βουλευτής Κορινθίας της Χ.Α. Στάθης Μπούκουρας 
εμφανίστηκε ενώπιον του ανακριτή κατονομάζοντας τον ψευδομάρτυρα, όπως τον 
χαρακτήρισε. 
Προβάλλονται  οι  ανάλογες  δηλώσεις  του  κ.  Μπούκουρα.  Μπροστά  στην  κάμερα 
κατονομάζει  τον  μάρτυρα,  το  όνομα  του  οποίου  δεν  γίνεται  αντιληπτό  διότι 
καλύπτεται με -μπιπ- από τον τηλεοπτικό σταθμό. 
Σπηκάζ: Ενώπιον  της  δικαιοσύνης  όμως  εμφανίζονται  και  μάρτυρες  που 
αποκαλύπτουν κάθε μέρα πρόσωπα, πράγματα και καταστάσεις πίσω από τη δομή, 
την οργάνωση και τις επιχειρήσεις της Χ.Α. που «καίνε» υψηλόβαθμα στελέχη της 
οργάνωσης.       
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Γ΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Τον  Παππά  τον  φωνάζαμε  “ταξίαρχο”.  Μπορεί  η  Χ.Α.  να  έχει  πολλούς 
υποστηρικτές αλλά στον σκληρό πυρήνα υπάρχουν μόνο 300-400 άτομα. Ο Γιάννης 
Λαγός ήταν υπεύθυνος για τον Πειραιά, ο Παναγιώταρος και ο Γερμενής για την Β΄ 
Αθήνας  και  ο  Παναγιώταρος  για  τα  νότια  προάστια.  Όλοι  βρίσκονταν  υπό  την 
αρχηγία του Κασιδιάρη».
Σπηκάζ: Του κυρίου Κασιδιάρη, που μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό «Βεργίνα» 
χαρακτήρισε όλες τις αποκαλύψεις προμελετημένο σχέδιο της κυβέρνησης κατά της 
Χ.Α. ενώ έδωσε τη δική του ερμηνεία για τις επίμαχες φωτογραφίες του Χ. Παππά 
που ποζάρει ως άλλος Φύρερ.
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Προβάλλονται οι δηλώσεις του κ. Κασιδιάρη στον τ/σ «Βεργίνα». 
Σπηκάζ: Όχι… Στη φυλακή δεν κινδυνεύουν να μπουν όσοι ντύθηκαν καουμπόηδες 
τις Απόκριες. Στην φυλακή μπήκαν και κινδυνεύουν να μπουν όσοι σύμφωνα με τους 
μάρτυρες συμμετείχαν σε δολοφονικές επιθέσεις.  
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Γ΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Από  τον  ίδιο  τον  Νίκο  Μιχαλολιάκο  είχε  δοθεί  εντολή  όπου  βρίσκαμε  τον 
Περίανδρο Ανδρουτσόπουλο και τον Π. (παλιός λοχαγός Χ.Α.) να τους καθαρίσουμε. 
Ο ταξίαρχος μας προέτρεπε για τους λαθρομετανάστες: «γ…τους (μπιπ), σκοτώστε 
τους και σφάξτε τους και μη χαμπαριάζετε». Ξέρω ότι ο Παύλος Φύσσας ήταν στόχος 
της Χ.Α. στον Πειραιά και υπήρχε κεντρική εντολή από τον Λαγό να τον φάνε όπου 
τον βρούνε εν γνώσει του Κασιδιάρη και με την έγκριση του Μιχαλολιάκου».
Σπηκάζ: Αποκαλυπτική είναι η κατάθεση ενός εκ των μαρτύρων και για τα επεισόδια 
στο Εφετείο το 2009.
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Ε΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Στα επεισόδια αυτά μετείχαν οι Κασιδιάρης, Παναγιώταρος, χχχχχχ, χχχχχχ, Μίχος, 
Λαγός,  χχχχχχ,  χχχχχχ,  χχχχχχ.  Χαρακτηριστικά  θυμάμαι  ότι  όλα  τα  παραπάνω 
πρόσωπα είχαν ανέβει στην οροφή του κτιρίου της Χ.Α. που ήταν ακριβώς απέναντι 
από το Εφετείο και έριχναν αυτοσχέδιες ρουκέτες οι οποίες μέσα είχαν σκάγια που 
όταν έσκαγαν διασκορπίζονταν και κτύπαγαν περισσότερους στόχους με αποτέλεσμα 
τον τραυματισμό πολλών αλλοδαπών». 
Σπηκάζ:  Η ανυπακοή των μελών στην οργάνωση, στους νόμους στις εντολές είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με την απόλυτη τιμωρία.   
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Ε΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Είναι το παν. Κάθε παρέκκλιση από τις αρχές της οργάνωσης, τις επιθυμίες και τις 
διαταγές του αρχηγού και των ηγετικών στελεχών, επέφερε αυτόματα σκληρότατη 
τιμωρία, άγριους ξυλοδαρμούς και δημόσιους εξευτελισμούς».
Σπηκάζ: Σύμφωνα  με  τον  μάρτυρα  μάλιστα  υπήρχαν  περιπτώσεις  μελών  που  σε 
παρέκκλιση  τους  από  τις  αρχές  της  οργάνωσης,  ο  ξυλοδαρμός  τους  ήταν  τόσο 
έντονος που κάποιοι έβαζαν μουσική στη διαπασών για να μην ακούγονται οι φωνές.
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΝΕΕΣ ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΗΣ Χ.Α.
ΑΙΤΗΜΑ  ΓΙΑ  ΑΡΣΗ  ΑΣΥΛΙΑΣ  ΓΕΡΜΕΝΗ,  ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  ΚΑΙ 
ΜΠΟΥΚΟΥΡΑ
ΜΑΡΤΥΡΑΣ: ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ Χ.Α. Η ΚΑΤΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ
ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Ο ΜΙΧΟΣ ΠΟΥΛΟΥΣΕ ΟΠΛΑ ΣΕ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΑΝΑΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΙΧΟ ΜΕ ΜΑΖΙΚΕΣ ΣΦΑΓΕΣ ΖΩΩΝ
ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛ.ΑΣ. ΓΙΑ ΤΟ ΟΠΛΟΣΤΑΣΙΟ ΤΗΣ Χ.Α.
«ΚΑΙΝΕ» ΤΟΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΜΠΟΥΚΟΥΡΑ ΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ
ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΚΕ  ΑΥΤΟΒΟΥΛΩΣ  ΣΤΟΝ  ΑΝΑΚΡΙΤΗ  Ο  ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
ΜΠΟΥΚΟΥΡΑΣ
ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΕ ΜΑΡΤΥΡΑ ΥΠΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Ο ΣΤ. ΜΠΟΥΚΟΥΡΑΣ
ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: ΠΡΟΜΕΛΕΤΗΜΕΝΟ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΞΟΝΤΩΣΗΣ ΤΗΣ Χ.Α.
ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΩ ΦΥΛΑΚΗ ΕΠΕΙΔΗ ΝΤΥΘΗΚΑ ΚΑΟΥΜΠΟΪ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΗΣ Χ.Α. ΣΤΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΣΤΟ ΕΦΕΤΕΙΟ
Στο στούντιο  η  Ιωάννα Μάνδρου αναφέρει  τα  εξής  (21:17):  …Και  για τον  Νίκο 
Μιχαλολιάκο και για τον Ηλία Κασιδιάρη και για τον Ηλία Παναγιώταρο και για τον 
Νίκο Μίχο και για τον Γιάννη Λαγό οι μάρτυρες αυτοί και όχι μόνο οι μάρτυρες 
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καταθέτουν στοιχεία που οι δικαστικές αρχές εκτιμούν ότι μπορεί να προκαλέσουν 
άμεσα νέο κύκλο ποινικών διώξεων, νέες συμπληρωματικές απολογίες. Θα αναφερθώ 
για παράδειγμα μόνο σε ένα σημείο μιας από τις καταθέσεις των προστατευόμενων 
μαρτύρων που μιλούν για την κοντινή μας χρονικά δολοφονία Φύσσα. Τι λέει αυτός ο 
μάρτυρας; Ότι τόσο ο Νίκος Μιχαλολιάκος είχε εγκρίνει τη δολοφονία όσο και ο 
Ηλίας Κασιδιάρης ήταν ενήμερος της δολοφονίας ενώ ο Γιάννης λαγός ήταν αυτός 
που είχε δώσει την εντολή, το πρόσταγμα: «όπου τον βρείτε, να τον φάτε». Ανάλογες 
τέτοιες  στοχοποιήσεις,  εντολές  δολοφονίας,  εντολές  θανάτου  είχαν  δοθεί  για  τον 
Ανδρουτσόπουλο-Περίανδρο, πρώην στέλεχος της Χ.Α. που έχει φύγει από χρόνια, 
για άλλον με το όνομα Πλαπούτας… περιγράφουν οι μάρτυρες εντολές επιθέσεων σε 
λαθρομετανάστες π.χ. στην Κόρινθο αλλά και αλλού και περιγράφουν -για να μας 
γίνει λιγάκι κατανοητό αυτό- Όταν μιλάμε… Αυτό έχει προκύψει από την ανάκριση 
μέχρι ώρας για εγκληματική οργάνωση της Χ.Α. μιλάμε για 300-400 άτομα που όπως 
λένε οι μάρτυρες ήταν στρατός, ήταν ο σκληρός πυρήνας, ήταν ο στρατός, ήταν οι  
εκπαιδευμένοι, ήταν οι αποφασισμένοι,  ήταν αυτοί που έκαναν τα εγκλήματα, που 
έκαναν  τις  επιθέσεις,  που  στοχοποιούσαν,  που  είχαν  τα  μαχαίρια,  που  είχαν  τα 
ρόπαλα, που είχανε τα ξύλα, που δέρνανε τον κόσμο…
Παρουσιάστρια: Και που κάποιοι από αυτούς παρέδιδαν μαθήματα θανάτου επάνω σε 
ζώα όπως είδαμε και σχεδόν δεν το πιστεύαμε.         
Ιωάννα Μάνδρου: Σία, θα έρθω σε αυτήν την κατάθεση η οποία πραγματικά έχει 
αφήσει άφωνους και τους ίδιους τους δικαστές που είναι εξοικειωμένοι με μακάβριες 
περιγραφές  με  ιατροδικαστικές  εξετάσεις  που  είναι  η  δουλειά  τους.  Αλλά  να  πω 
λοιπόν ότι αυτή η σκληρή οργάνωση, αυτός ο παραστρατιωτικός τομέας δεν είχε να 
κάνει με τον μεμονωμένο χρυσαυγίτη τον φανατικό που έδερνε έναν μετανάστη. Με 
τον φανατικό χρυσαυγίτη που πλάκωνε στο ξύλο τον πακιστανό στο δρόμο. Έχει να 
κάνει με έναν στρατό και η φράση, η οποία έχει καθορίσει αυτή τη δράση είναι αυτή 
που  λέει  ένας  προστατευόμενος  μάρτυρας:  «Στόχος  ήταν  η  κατάλυση  του 
δημοκρατικού πολιτεύματος. Στόχος ήταν να μπούμε -έτσι τους λέγανε- στη Βουλή 
με  τα  τανκς».  Και  να  συμπληρώσω  Σία  σε  αυτή  τη  μαρτυρία  που  είπες,  που 
αναφέρεται  στον Νίκο Μίχο, βουλευτή που είναι  έξω με περιοριστικούς  όρους,  ο 
οποίος καθ’ ότι κρεοπώλης στον επάγγελμα και μαθημένος να σφάζει με μαχαίρι, 
όπως  λέει  ο  αυτόπτης  μάρτυρας,  εκπαίδευε  αυτούς  τους  σκληρούς,  τους  βίαιους 
χρυσαυγίτες, τον σκληρό πυρήνα για να έχουνε επιτυχημένη δολοφονική απόπειρα 
για το πώς πρέπει να κόβουν καρωτίδες…
Παρουσιάστρια: Απίστευτα πράγματα.
Ιωάννα Μάνδρου: …και τους πηγαίνανε στην Μαλακάσα και σφάζανε αμνοερίφια 
για να εκπαιδευτούν … Ακούστε τον όρο… Στην επιτυχημένη «τεχνική κοψίματος 
καρωτίδας». Για να μην μπούμε στα παρακάτω το τι κάνανε στο Εφετείο που και 
αυτό είναι ανατριχιαστικό. Θυμόμαστε το Εφετείο της Αθήνας, το Ambassador που 
είχε κατακλυστεί από μετανάστες τους οποίους τους έβγαλε η αστυνομία επί εποχής 
Χρυσοχοϊδη  με  τα  χίλια  ζόρια.  Πριν  βγούνε,  οι  χρυσαυγίτες,  αυτός  ο  σκληρός 
πυρήνας, Κασσιδιάρης –τους κατονομάζει-, Παναγιώταρος, Μίχος, Λαγός, Βλουντής, 
είναι  ένας  δημοτικός  σύμβουλος,  ανέβηκαν  στην  απέναντι  ταράτσα  που  ήταν  τα 
γραφεία της Χ.Α. και πετάγανε μέσα στο κτίριο με τους λαθρομετανάστες ρουκέτες 
με σκάγια!
Παρουσιάστρια: Ιωάννα,  όλα  όσα  αποκαλύπτονται  από  τους  προστατευόμενους 
μάρτυρες πραγματικά ξεπερνούν κάθε φαντασία και να δούμε τι άλλο θα προκύψει 
γιατί όσο περνούν οι μέρες, πληθαίνουν οι μάρτυρες και ανοίγουν και άλλα στόματα. 
…
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Σε ρεπορτάζ που μεταδόθηκε από τις  21:24΄:19΄΄  –  21:29΄:05΄΄  καταγράφηκαν τα 
εξής: 
Σπηκάζ: Ανακριτής  και  εισαγγελέας  αποφάσισαν  την  έβδομη  προφυλάκιση  στην 
υπόθεση  της  Χ.Α.  κρίνοντας  προσωρινά  κρατούμενο  και  τον  πυρηνάρχη  του 
κόμματος  στο  Πέραμα.  Ο  Αναστάσιος  Πανταζής  φέρεται  να  έχει  εμπλοκή  στα 
περιστατικά στην ιχθυόσκαλα σε βάρος αιγύπτιων ψαράδων, στο Πέραμα σε βάρος 
μελών  του  Κ.Κ.Ε.  αλλά  και  στη  δολοφονία  του  Παύλου  Φύσσα.  Η  ταραχή  που 
προκάλεσε στα ενδότερα της Χ.Α. και στον πυρήνα της Νίκαιας η δολοφονία του 
Παύλου  Φύσσα  αποδεικνύεται  και  από  την  κατάθεση  του  απόστρατου.  Ο  ίδιος 
αρνείται την στρατολόγηση, ωστόσο δεν αρνείται τις απειλές που δέχτηκε λίγες ώρες 
μετά τη δολοφονία.  Απειλές μάλιστα που τον ανάγκασαν να κοιμάται  σε παγκάκι 
προκειμένου να μην εντοπιστεί. 
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα της απολογίας του απόστρατου και διαβάζεται 
από δημοσιογράφο:
«Άκου να δεις Δ…, είσαι ο μόνος που πήρες τηλέφωνο τον Ρουπακιά, θα πεις ότι 
ήσουν τυχαία στο Κερατσίνι εκείνο το βράδυ και είδες φασαρία και πήρες τηλέφωνο 
τον Ρουπακιά και του είπες: «έλα γιατί γίνεται φασαρία». Άκου να δεις, πιο καλά να 
πας φυλακή εσύ, παρά να πιάσουν τον πυρήνα της Νίκαιας. Αν δεν πεις αυτά που σου 
λέω, να ξέρεις ότι θα σε κάνουμε να υποφέρεις μέχρι να σε σκοτώσουμε. Στο λέω να 
το  καταλάβεις  καλά,  τους  προδότες  εμείς  τους  σκοτώνουμε.  Το  κατάλαβες;  Μην 
τυχόν πας στην αστυνομία να πεις ότι σε απείλησα, γιατί θα το μάθω αμέσως». 
Σπηκάζ: Με  καταθέσεις  που  καίνε  εκ  βάθρων  την  οργανωτική  δομή  της  Χ.Α. 
συνεχίζεται  αμείωτο το ανακριτικό έργο και τα στοιχεία που βλέπουν το φως της 
δημοσιότητας  φαίνεται  να  ταράζουν  για  τα  καλά  θεμέλια  και  κορυφή  της 
εγκληματικής  οργάνωσης.  Οι  αποκαλύψεις  του  μάρτυρα  με  κωδικό  όνομα  Γ΄ 
αποκαλύπτουν  την  σκληρή  εκπαίδευση  που  περιλαμβάνει  από  καψώνια  μέχρι 
μαθήματα δολοφονίας.            
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Γ΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Η  ένταξή  μου  έγινε  μετά  από  σωρεία  δοκιμασιών  ψυχικών  και  σωματικών.  Οι 
σωματικές  δοκιμασίες  περιλάμβαναν  βασανιστήρια,  τα  οποία  αποτελούσαν 
«σωματική βελτίωση». Στις δοκιμασίες αυτές μας γρονθοκοπούσαν, μας χτύπαγαν με 
glops και μας μάθαιναν τακτικές επίθεσης, άμυνας και διάφορες μεθόδους διάπραξης 
εγκλημάτων  (π.χ.  πώς  να  ρίχνουμε  μαχαιριές  με  θανατηφόρο  αποτέλεσμα,  πως 
μπορούμε να κάψουμε ανθρώπους ζωντανούς με καπνογόνα)».
Σπηκάζ: Μέρος της εκπαίδευσης μάλιστα σύμφωνα με τις μαρτυρίες γινόταν και στο 
σκοπευτήριο του Χαϊδαρίου, δίπλα σε στρατόπεδο προκειμένου να μην κινήσουν τις 
υποψίες της αστυνομίας. 
Βίκυ  Παύλου  –  δημοσιογράφος: Σύμφωνα  μάλιστα  με  τον  μάρτυρα  στη  βολή 
έπαιρναν  μέρος  περίπου  είκοσι  άτομα,  γυναίκες  και  άνδρες,  ένας  εκ  των  οποίων 
φέρεται να υπηρετεί και στην ελληνική αστυνομία. Τώρα σύμφωνα με πληροφορίες 
του ΣΚΑΪ, η ειδοποίηση για εκπαίδευση γίνονταν τηλεφωνικά. Οι ώρες και οι μέρες 
ήταν συγκεκριμένες. Την Τετάρτη, 4-5 το απόγευμα ενώ Σάββατο και Κυριακή 10-11 
το πρωί. 
Σπηκάζ: Ο μάρτυρας με κωδική ονομασία Ε΄ αποκαλύπτει και τους τρόπους με τους 
οποίους επιτυγχάνεται η απαραίτητη πλύση εγκεφάλου των μελών.    
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Ε΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο:
«Αυτό όμως που για εμένα είναι πιο σημαντικό, δεν είναι η στρατιωτική εκπαίδευση, 
αλλά η ιδεολογική κατήχηση και η πλύση εγκεφάλου των νεοσύλλεκτων στελεχών. 
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Τα νεοσύλλεκτα στελέχη ήταν υποχρεωμένα να αγοράζουν σειρά βιβλίων ναζιστικού 
περιεχομένου: Ο Αγών μου του Χίτλερ, το Ημερολόγιο του Γκέμπελς και άλλα, αλλά 
και  τα  πρωτόκολλα  της  Σιών,  ώστε  να  γνωρίζουν  οι  νεοσύλλεκτοι  ποιος  είναι  ο 
εχθρός τους, δηλαδή οι Εβραίοι, οι Σιωνιστές αλλά και οι κομμουνιστές».
Σπηκάζ: Αίσθηση  προκαλεί  και  η  κατάθεση  μάρτυρα  ότι  μητέρα  χρυσαυγίτη 
προσηλύτιζε  παιδιά  εφηβικής  ηλικίας  μέσω  του  φροντιστηρίου  που  είχε  στο 
Παγκράτι.  Ο  μάρτυρας  μάλιστα  εμπλέκει  και  ιερέα  του  Αγίου  Νικολάου  από  τη 
Νίκαια ισχυριζόμενος ότι έδινε χρήματα από τα έσοδα του ναού από τα συσσίτια της 
Χ.Α.     
Προβάλλονται δηλώσεις ιερέα.    
Σπηκάζ: Από  την  πλευρά  του  ο  προστατευόμενος  μάρτυρας  Δ΄  αποκαλύπτει 
απάνθρωπες συμπεριφορές κατά μεταναστών με τις ευλογίες της αστυνομίας. 
Εμφανίζεται στην οθόνη απόσπασμα κατάθεσης του προστατευόμενου μάρτυρα Δ΄ 
και διαβάζεται από δημοσιογράφο: 
«Το καλοκαίρι  του 2012 ήμουν παρών στο λιμάνι  της  Κορίνθου,  σε μια  επίθεση 
τριάντα  μελών  της  οργάνωσης  εναντίον  αλλοδαπών  (περίπου  5-6),  τους  οποίους 
πέταξαν στη θάλασσα έτσι για πλάκα. Μετά από πέντε λεπτά έφτασε στο σημείο 
ομάδα ΔΙΑΣ, η οποία δεν έκανε τίποτα και γελούσε με αυτό που έβλεπε». 
Σπηκάζ: Στις 17 Οκτωβρίου θα γίνει τελικά η δίκη της Θέμιδος Σκορδέλη, η οποία 
κατηγορείται  για  κατοχή  κροτίδων,  πλαστογραφία  και  παραβίαση της  νομοθεσίας 
περί  πνευματικής  ιδιοκτησίας.  Η  αναβολή  της  ακροαματικής  διαδικασίας  της 
υποψήφιας  βουλευτού της  Χ.Α.  οφείλεται  και  στην απουσία μαρτύρων.  Στο σπίτι 
στους Αμπελόκηπους, το οποίο έχει νοικιάσει και διαμένει η Ουρανία Μιχαλολιάκου 
έγινε έφοδος στις 07.30 το πρωί την ώρα που μέσα σε αυτό βρίσκονταν η κόρη του 
αρχηγού  της  Χ.Α.  και  τρεις  άντρες.  Μεταξύ  άλλων  βρέθηκαν  ένα  πτυσσόμενο 
μεταλλικό  μαχαίρι,  ένα  ζευγάρι  χειροπέδες,  φορητοί  ηλεκτρονικοί  υπολογιστές, 
φωτογραφικές  μηχανές  και  μία  βιντεοκάμερα.  Οι  άντρες  της  αντιτρομοκρατικής 
προσήγαγαν  και  τους  τρεις  άντρες  ενώ  η  Ουρανία  Μιχαλολιάκου  έδωσε  απλά 
κατάθεση.
SUPER   στο κάτω μέρος της οθόνης:  
ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΤΕΟΣ Ο ΠΥΡΗΝΑΡΧΗΣ ΤΗΣ Χ.Α. ΣΤΟ ΠΕΡΑΜΑ
«ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΣ»:  ΔΕΧΤΗΚΑ  ΑΠΕΙΛΕΣ  ΛΙΓΕΣ  ΩΡΕΣ  ΜΕΤΑ  ΤΗ 
ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ Π. ΦΥΣΣΑ
ΤΑΡΑΣΣΟΥΝ ΣΥΘΕΜΕΛΑ ΤΗΝ Χ.Α. ΟΙ ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΑΡΤΥΡΩΝ
ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ  ΜΑΡΤΥΡΑ:  ΚΑΨΩΝΙΑ  ΚΑΙ  ΜΑΘΗΜΑΤΑ  … 
ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ ΣΤΗ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ
ΚΑΤΑΘΕΣΗ  ΜΑΡΤΥΡΑ:  ΕΚΑΝΑΝ  ΠΡΟΣΗΛΥΤΙΣΜΟ  ΠΑΙΔΙΩΝ  ΣΕ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
ΣΤΙΣ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Η ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΣΚΟΡΔΕΛΗ
ΕΦΟΔΟΣ  ΤΗΣ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  ΣΤΟ  ΣΠΙΤΙ  ΤΗΣ  ΟΥΡΑΝΙΑΣ 
ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΥ
Σημείωση: Σε όλα τα δελτία ειδήσεων και  καθ’ όλη τη διάρκεια τους,  περνά στο 
κάτω μέρος της οθόνης crawl με τις ειδήσεις σε τίτλους. 

15

ΑΔΑ: ΒΛΓΦΙΜΕ-ΜΔΟ



Πρόκειται  περί  δελτίων  ειδήσεων  κατά  τη  διάρκεια  των  οποίων  προβλήθηκαν 
τμήματα ενόρκων καταθέσεων μαρτύρων ενώπιον ανακριτικών αρχών. Δεν πρόκειται 
περί  σχολιασμών των τηλεπαρουσιαστών αλλά περί  αυτουσίων τμημάτων των ως 
άνω ενόρκων καταθέσεων. Τούτο προκύπτει με βεβαιότητα διότι τα αποσπάσματα 
των καταθέσεων διατυπώνονται σε πρώτο πρόσωπο του καταθέτοντος.  Ενδεικτική 
είναι και η επανειλημμένη προβολή των εν λόγω τμημάτων μαρτυρικών καταθέσεων. 
Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται  όπως επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό σταθμό η 
διοικητική  κύρωση  της  συστάσεως.  Μειοψήφησε  εκ  των  μελών  ο  Γιάννης 
Παπακώστας, κατά τον οποίο η υπόθεση θα έπρεπε να τεθεί στο αρχείο.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία  με  την επωνυμία  ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΝΤΟΤ ΚΟΜ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΑΡΟΧΗΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  ΚΑΙ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθμού ΣΚΑΪ (πρώην SEVEN) τη διοικητική κύρωση 
της συστάσεως όπως μη δημοσιοποιεί ενόρκους καταθέσεις, έγγραφα ή άλλα στοιχεία 
που  γίνονται  γνωστά  στις  αρμόδιες  αρχές,  κατά  το  στάδιο  της  προκαταρκτικής 
εξέτασης,  της  έκτακτης  προανάκρισης  και  γενικότερα  της  προανακριτικής 
διαδικασίας, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  9η Δεκεμβρίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 24η Δεκεμβρίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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